Predavanje 24. februar 2021

Polarni koordinatni sistem (PKS)
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Bazna vektorja
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Kinematika v polarnem koordinatnem sistemu

Vektor hitrosti
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7 radialna hitrost, r¢ obodna hitrost.

Vektor pospeska

-\ _ol/éx- .& v = L -
P ——

Y, + v 2

——~—

6=

ey

.Zl£

az F /chffklr?pﬁ\a*”‘/azc-

. L2,

1
Cc——mm—
(O e 5{,
, ¢ ,
/\Q/{/’c{,&d/t' ﬂ”»f‘f 0/&% //)vjﬂ(fc
@ 2
a.= N-vy ]

Q= [#=rp?) & + (1 + )
Radialni, obodni pospesek. [



L'rr Lo
Y
Krozenje

Enakomerno krozenje, kotna hitrost.
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Krozenje je enakomerno natanko tedaj, ko vektor pospeska kaze proti sredis¢u krozenja.
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Newtonovi zakoni

giblje premocrtno s konstantno brzino ali pa miruje.
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1. Koordinatni sistem(KS) je inercialen (IKS) natanko tedaj, ko se prosta materialna toéka/l
co
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2. V IKS velja Newtonova enatba ma = F. o, A §
@ Zakon akcije in reakcije F’ij =—F,
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Gibanje je natanko dolo¢eno z Newtonovo enac¢bo in za¢etnimi pogoji.
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Sistem materialnih tock

Razdelitev sil na zunanje in notranje. Rezultanta notranjih sil je enaka nic; vazl Z;V:1 ﬁij =0.
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Masno sredisce V=)

Masno sredis¢e. Enacba gibanja masnega sredis¢a ma, = F. Primer: poSevni met po eksploziji.
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Primer: masno sredi§¢e dveh tock lezi na njuni zveznici in jo deli v obratnem razmerju njunih mas.
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Zapis masnega srediSca sistema kot masno sredis¢e dveh masnih sredis¢ njunih podsistemov.
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Primer: masno sredisc¢e sistema treh tock.

ﬁ(:\ ﬂ"'d +”¢,>




6 ————— 0

B W

Masno sredisce likov in teles.
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Masno sredisce trikotnika.
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